



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS GYÓGYSZERÉSZETI KÖZPONT

Új Gyógyszer-technológiák Főosztály

Tekintettel a 2024. május 14-én megtartott MaReSz-NNGYK megbeszélésről készült jegyzőkönyvben foglaltakra, illetve az egészségügyi szakmai rendezvényekkel kapcsolatos azon jogszabályi előírásra, hogy laikusok nem férhetnek hozzá egészségügyi szakembereknek szóló szakmai információkhoz, az NNGYK az alábbi iránymutatást adja:

I. A standokon megjelenő személyzet és a standokon elhelyezett promóciós anyagok

A Gyftv. 14.§ (3) bekezdése - „(3)* *A szakmai és tudományos célokat szolgáló rendezvények és programok közvetett vagy közvetlen formában történő támogatása esetén a támogatásnak mindenkor ésszerű mértékűnek és a rendezvény tudományos célkitűzéseire képest alárendeltnek kell lennie azzal, hogy a szakmai és tudományos programokra az egészségügyben, illetve a gyógyszer- és gyógyászatsegédeszköz-ellátásban közreműködő szakembereken kívül más személy nem hívható meg. A szakmai és tudományos programokon ismertetés abban az esetben folytatható, ha a közvetett és a közvetlen formában történő ismertetés (konkrét termék alkalmazásával kapcsolatos előadás, termékbemutató tartása, kiállítóhely bérlése) a szakmai, tudományos rendezvény programban jól elkülönül*” - lehetővé teszi, hogy a harmadik fél által szervezett rendezvényen a piaci szereplő tudományos előadást/szimpoziumot tartson, vagy kiállító helyet béreljen, ahol – a jogszabály adta keretek között – a szakembereknek szóló promóció mellett tudományos ismeretek átadása is megvalósul.

A jogszabályi előírásokra tekintettel, valamint azon körülményre, hogy a szakmai kongresszusokon a kiállítói stand promóciós helyszínnek tekintendő, ahol ismertetői tevékenység valósul meg, ott minden esetben elvárt az ismertető személy jelenléte. Amennyiben a standnál halaszthatatlan indok miatt (pl., eü. ok, saját céges szimpóziumon való részvétel) nincs jelen ismertető, a standra kihelyezett mobilizálható promóciós szóróanyagok maradéktalan eltávolítása indokolt. A háttérben esetlegesen kihelyezett molinó, plakát láthatósága elfogadható, mint egészségügyi szakembereknek szóló figyelemfelkeltő ismertető anyag azzal a kitételrel, hogy törekedni kell a stand minél rövidebb ideig való ismertető személy nélküli „magára hagyására”. Itt jegyezzük meg, hogy az „üres” standok a cég promóciós tevékenységére, imázsára kedvezőtlenül hatnak, mert ezzel a stand elveszíti azt a funkcióját, amire hivatott: az ismertető személyes



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS GYÓGYSZERÉSZETI KÖZPONT

Új Gyógyszer-technológiák Főosztály

közreműködésével megvalósuló ismertetést, a kiegyensúlyozott, széleskörű tudásanyag átadását célzó interaktív szakmai párbeszédet.

II. A szakmai kiállítói térrel kapcsolatos hatósági elvárások

II./1.

A rendezvény helyszín választásakor törekedni kell rá, hogy a helyszínen a szakmai kiállítótér elszeparált legyen, mind a rendezvény egyéb szakmai-tudományos programjaitól, mind a laikus közönségtől térben elkülönüljön. A rendezvény helyszínére való belépés jogosultságának ellenőrzése is ezt a célt szolgálja. Felhívjuk a figyelmet, hogy a térben elkülönített kiállítói helyszínen is a rendezvény része, így ez a terület is csak regisztrált egészségügyi szakemberek számára látogatható.

II./2.

Amennyiben a kiállítói tér olyan helyszínen kerül berendezésre (pl. szálloda aulája, közösségi térrel rendelkező konferenciaépület) ahol laikusok is láthatnak egyes standrészleteket, plakátot, – például egy közösségi téren való áthaladás során – úgy törekedni kell arra, hogy a laikusok irányából megközelíthető helyeken ne legyen látható reklámszlogen, és egyéb olyan információ, amely a laikus fogyasztó számára reklámértékkel bírhat. Itt jegyezzük meg, hogy ez azért is különös figyelmet igénylő kérdéskör, mert a szakmai konferenciák túlnyomó többségén vényköteles gyógyszerekkel kapcsolatos tudományos információk megosztása és gyógyszerismertetése zajlik, ami a laikus nagyközönség számára a vonatkozó jogi szabályozás értelmében tilos (Gyftv. 17.§). A multifunkciós rendezvényhelyszíneken is meg kell oldani, – a lehetőségekhez képest, – a leghatékonyabb kiállítótér elkülönítést (pl. szalagkordon, vagy plakátszekció berendezése, úgy hogy a plakátok háta képez paravánt az „átvonulási zónában”, a kereskedelmi kommunikációs anyagok projektoros/monitoros kivetítése).

II./3.

A szakmai kiállítás napi zárásakor – amennyiben az laikusok számára is megközelíthető helyszínen – a standokról minden mobilizálható ismertetőanyagot el kell távolítani, és a molinókat, plakátokat összezárni vagy letakarni, az elektronikus megjelenítést kikapcsolni szükséges.



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS GYÓGYSZERÉSZETI KÖZPONT

Új Gyógyszer-technológiák Főosztály

Összefoglalva a fentieket, a legfontosabb szem előtt tartandó szempont, hogy a szakmai, tudományos vagy oktatási céllal megvalósításra kerülő rendezvényeknél, a szakmai közönségnek szóló információk ne maradjanak őrizetlenül, illetve ne legyenek szem előtt, a laikusok számára hozzáférhető módon. Ezért a rendezvény helyszínének megválasztásakor, illetve az egészségügyi szakembereknek szóló rendezvények megvalósításakor a szakmai közönségnek szóló információk laikusoktól való minél egyértelműbb elhatárolására kell törekedni, az életszerűség keretein belül. Itt jegyezzük meg, hogy a rendezvény helyszín berendezésében részt vevő technikai személyzetre a fenti laikusokra vonatkozó megszorítások nem értelmezhetők.

Kelt Budapesten, az időbélyegzőben foglalt időpontban.

Tisztelettel:

Bodea Teodóra
főosztályvezető